

“SLOVACI SU NAM
DOSTA SLIČNI U
KULTURI I
MENTALITETU”

RAZGOVARALA:
MARIJA PLENTAJ

Budući da se naši srednjoškolci vrlo rijetko odlučuju za studij harmonike u Bratislavi, ovo je bila idealna prilika da s Matejom Marjanovićem porazgovaram o tamošnjem studiju te svim njegovim prednostima.

Matej, sjećam se prvog broja Eha u kojem je izašao kratak članak o tebi u rubrici "Mladi&uspješni". Tada si bio učenik srednje škole u Požegi, često si išao na natjecanja, svirao si i u komornim i orkestralnim sastavima, a sad, pet godina kasnije, ponovno imamo razlog da te kontaktiramo i da nam kažeš neke novosti. Reci nam, gdje se nalaziš trenutno i čime si zaokupljen?

Hvala vam što ste me kontaktirali, polaskan sam. Trenutno studiram na glazbenoj akademiji u Bratislavi, odsjek harmonika.

Kako si se odlučio studirati na akademiji u Bratislavi? Imam dojam da se vrlo malo ljudi odluči za studij ondje i da su nekako popularniji studiji u Njemačkoj, Austriji i Finskoj. Što je presudilo u donošenju odluke? Kako si uopće saznao za studij u Bratislavi? Jesi li išao na neki uvodni sat prije prijemnog ispita kod profesora Borisa Lenka ili je po dolasku na akademiju to bio tvoj prvi susret s njim?

Najveći razlog zašto sam došao studirati u Bratislavu i jest profesor Boris Lenko. O samom fakultetu sam se već raspitao, a profesora sam sreo u Puli na Međunarodnom natjecanju harmonikaša prije tri godine. Puno mi je ljudi reklo da je jako dobar pedagog i svirač. Što se studija tiče, studij se ne plaća, a što se tiče grada, mogu samo reći da je Bratislava predivna. Budući da

Bratislava čak i nije tako daleko od mog doma, odlučio sam se za studiranje tamo.

Što možeš reći o profesoru i vašem zajedničkom radu? Kakvo mišljenje imaš o njemu kao profesionalcu, a kakvo mišljenje o njemu kao osobi?

Prof. Lenko je odličan pedagog. Ima opsežno znanje o svim klasičnim vrstama glazbe, odlično zna motivirati studente, a svojim pristupom te jednostavno „natjera“ da više i kvalitetnije vježbaš. Profesor i ja izvrsno se slažemo, zaista se razumijemo, a kad imam nekakav problem s vježbanjem, otvoreno mu kažem što mi ne ide i on mi uvijek objasni kako najlakše riješiti problem. Ono što mi se veoma sviđa kod profesora je i to što izvrsno čita skladbe prima-vista. A kao osoba, prof. Lenko je pomalo samozatajan i mirniji, ali kad imamo sat, uvijek je opušteno i veselo.

Kako ti se svidio sam grad? Koliko si ga imao prilike upoznati? Ima li nešto da ti se posebno sviđa ili ne sviđa u Bratislavi? Je li slovački mentalitet ljudi sličan našem ili ne?

Studentski život u Bratislavi je odličan. Upoznao sam puno prijatelja iz drugih država širom svijeta. Grad je prelijep i dosta je miran. Najviše mi se sviđa dvorac Hrad, s kojeg je odličan pogled na cijeli grad. Očaran sam i predivnim mostovima, a divno mjesto je i staro mjesto u centru. Mentalitet ljudi je dosta sličan našem, ali ipak, čini mi se da su ljudi u Bratislavi mirniji od nas Balkanaca. Rekao bih da smo mi poprilično temperamentniji.

Kako izgleda tvoj tipičan dan u Bratislavi?

Svaki dan je drugačiji. Radnim

danom idem u školu, na predavanja, a zatim vježbam sviranje nekoliko sati. Nakon toga, vratim se u dom i ponekad idem raditi, a ponekad idem na nogomet ili stolni tenis. Navečer uglavnom odmaram ili idem van s prijateljima. Vikendom samo vježbam sviranje, a nekada i čitam te tražim na internetu zanimljive stvari o glazbi.

Jesi li stekao puno novih prijatelja? Od kud dolaze oni? Jeste li na istoj akademiji? Koliko i kako se družite?

Upoznao sam jako puno ljudi. Pokušavam se što više družiti sa svima te održavati prijateljske odnose sa što više njih. Najviše prijatelja imam iz Srbije i Bosne, ali družim se i sa Slovacima, Česima, Makedoncima. Imam jednog prijatelja čak iz New Yorka. Studenata zaista ima iz različitih dijelova svijeta. Neki od mojih prijatelja i poznanika su na istoj akademiji gdje i ja, a ostali studiraju na drugim fakultetima, od ekonomije, slovačkog jezika do filozofije ili kineziologije.

Koliko Slovaci poznaju Hrvatsku, a koliko si ti Slovačku poznao prije samog odlaska?

Većina Slovaka pozna Hrvatsku jako dobro zbog mora, jer tamo ide na ljetovanje. Prije nego što sam došao u Bratislavu, nisam baš puno znao o Slovačkoj, ali sad sam dosta upoznao slovačku kulturu i sam mentalitet. Mogu reći da su nam Slovaci dosta slični.

Koliko često dolaziš u Hrvatsku i uočavaš li neke stvari koje prije nisi primjećivao ovdje? Je li te studij u inozemstvu promijenio ili ne?

U Hrvatsku, svojoj kući, odlazim za blagdane. Studij u Bratislavi nije me previše promijenio, osim



što sam se morao osamostaliti, brinut se sam o sebi, o svojoj školi i svemu ostalom što dolazi sa studentskim životom. Iskreno, drago mi je što sam odlučio studirati izvan Hrvatske jer ipak mislim da će mi to biti jedno veliko iskustvo u životu. Osim toga, slovački jezik mi je veoma zanimljiv.

Planiraš li uskoro ići na neko natjecanje i koncertiraš li često?

Trenutno se pripremam za Međunarodno natjecanje u Crnoj Gori, koje će se održati u svibnju ove godine. Ne koncertiram uopće, osim u školi kad imamo harmonikaške koncerte. Sve velike koncerte svira moj profesor. Gotovo svaki drugi dan, moj profesor svira koncerte diljem Slovačke, i širom svijeta. Nadam se da ću i sam uskoro imati prilike tako svirati.

Imaš li kakve planove nakon završetka studija?

Još nisam odlučio što ću kada završim studij, ali vjerojatno ću se vratiti u Hrvatsku.

“Drago mi je što sam odlučio studirati izvan Hrvatske jer ipak mislim da će mi to biti jedno veliko iskustvo u životu”

